“Pesmu o keruši” Jesenjin je napisao 1915. godine. Ona opisuje istinit događaj iz njegovog rodnog sela. Interesantan je zapis Maksima Gorkog, koji se u Berlinu 1922. sreo sa Jesenjinom i zamolio ga da mu odrecituje pesmu. Njegov zapis tvrdi sledeće: “Kada je izgovorio poslednje stihove, pale su i njene oči pseće kao zlatni sjaj zvezda u sneg i u njegovim očima takođe zablistaše suze. Tada sam pomislio da je Jesenjin ne toliko čovek, koliko instrument, harfa, koju je priroda stvorila samo za poeziju, da izrazi beskrajnu tugu polja, ljubav prema svemu što živi na svetu i milosrđe – koje od svega drugog – zaslužuje čovek”.
Pesma o keruši – analiza pesme
U pesmi je opisan istinit događaj iz pesnikovog rodnog sela Konstantinova. Jesenjin je gajio veliku ljubav prema životinjama, a ovi snažni stihovi su samo jedni od mnogih koji tu ljubav i dokazuju. Prva strofa opisuje scenu u pojati, u kojoj leži keruša sa tek rođenim štencima. Ističe se kolorit strofe, jer se radnja dešava u svitanje. Prisutne su zlatna i riđa boja, što simbolizuje radost, olakšanje posle naporne noći i mir. Druga strofa izražava kerušinu ljubav prema štencima. Ona ih je mazila i lizala “jezikom crvenim” sve do mraka. Crvena boja i stihovi “I kopneo sneg je zagrejani ispod njegog toploga stomaka”, opisuju njenu ogromnu, majčinsku ljubav.

U trećoj strofi, pojavljuje se “seljak natmureni” koji u vreme kada su kokoške zadremale, stavlja štence u vreću i odlazi na reku da ih baci. Epitet “natmureni” simbolizuje oholost seljaka, kog nije briga ni za štence, ni za kerušu. On je simbol okrutnog života, smorenog i apatičnog.  U četvrtoj strofi opisana je agonija majčinske ljubavi keruše. Trčala je za seljakom, u nadi da će prići štencima. Nakon toga je dugo gledala u “nezamrzlo ogledalo reke” u kojoj su otplovili.

U petoj strofi keruša se, ližući svoje izmoreno, oznojeno telo, vukla po prtini, vraćajući se kući. Mesec joj se učinio kao jedno njeno riđe štene. U šestoj strofi, saznajemo da je keruša celu noć zavijala i gledala u mesec, pativši za svojim štencima. “Visina modra” opisuje sveža osećanja njene neizrecive tuge i potištenosti.

U sedmoj strofi opisuje se kako je svanulo jutro, a kerušine pseće oči nemo su se skotrljale u sneg. Poznavaoci poezije Jesenjina ističu da sneg u ovom slučaju simbolizuje mrtvački pokrov rasprostrt preko zemlje. To nam govori da je keruša ostala u tupom, depresivnom stanju, s kojim će dalje morati nastaviti da živi. Stihovi u pesmi su slobodni, a rima ukrštena.

